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1. Общие сведения о филиале
 Белгородский филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный университет путей сообщения» (Белгородский филиал МИИТ); организационно-правовая форма - федеральная; учредитель – Федеральное агентство железнодорожного транспорта; год создания учебного заведения (медицинского училища) - 1933; с 01.01.2005 года - филиал РГОТУПС, с 2009 года – филиал МИИТ полный адрес филиала – Россия 308000 г. Белгород, ул.Железнодорожная, д.26, соответствует ли он фактическому адресу -да;     Положение о филиале, утверждено ректором МГУПС МИИТ 20.06.2011 года,  Уведомление о постановке на учет в налоговом органе от 21.01.2009 года, ОГРН – 1027739733922, ИНН/КПП – 7715027733/312343001
Основная задача филиала – подготовка высокопрофессиональных, конкурентоспособных на рынке труда специалистов. Формирование у выпускников высоких нравственных качеств: милосердия, сострадание тактичное отношение – соблюдение этики и деонтологии сестринского процесса.

Филиал имеет две специальности на 2-х отделениях: «Лечебное дело», «Сестринское дело».

Данная структура соответствует Положению о Белгородском филиале, Уставу МИИТ, соответствует номенклатуре ВУЗа. Кроме этого имеется вспомогательное подразделение,  включающая сотрудников хозяйственной части, обслуживающий персонал.

Филиал имеет библиотеку, содержащую учебную, учебно-методическую, научную, художественную литературу, периодические издания.

Для работы филиала разработаны положения, регламентирующие работу всех подразделений, работу кураторов групп, общественных организаций. Все подразделения имеют планы работ, контроль за исполнением планов осуществляют методист, заместитель директора по учебной работе, директор.
Для четкой работы должностных лиц разработаны их должностные обязанности: директора, заместителей директора, главного бухгалтера, что позволяет решать задачи по осуществлению руководства и существованию филиала.
В филиале имеется собственная библиотека. В связи с ликвидацией в 2013 году филиала  новая учебная литература не приобреталась. Общее количество единиц хранения библиотечного фонда – 18093 ед., объем фонда учебной литературы – 12490 ед., учебно-методической -1620 ед., художественной – 2340 ед.
Степень новизны учебной литературы составляет - 18%. Кроме этого в библиотеке имеется дополнительная литература: учебные пособия, энциклопедические и справочные издания.

В связи с малочисленностью педагогического состава филиала Ученого совета в филиале нет, есть только Педагогический совет и Совет филиала, куда входят преподаватели, сотрудники и студенты.

В состав локальной сети   филиала   входят современные компьютеры на базе операционной системы  Windows XP Professional. Компьютерный парк филиала оснащен новым программным обеспечением, позволяющим решать как общие, так и специализированные задачи. В локальной сети Белгородского филиала МИИТ имеются рабочие станции с возможностью удаленного подключения к серверам головного вуза. Это АРМы (автоматизированное рабочее место) Бухгалтерия, Кадры, Секретарь и Учебный отдел. Накопление и обобщение материалов по различным направлениям деятельности филиала выполняется сотрудниками с помощью АРМов (когда вся документация хранится на компьютерах головного вуза) и с использованием локальных сетевых ресурсов.

Делопроизводство в филиале начинается с номенклатуры дел, которая соответствует основным направлениям деятельности филиала. Осуществляется контроль за исполнением поручений, анализ их исполнения.

В связи с ликвидацией филиала, которая осуществляется постепенно до 2016 года, сокращением количества студентов, уменьшением нагрузки преподавателей, ряд предметов выпадает из учебного плана, т.к. отсутствуют 1-2 курсы, нет нового набора, происходит сокращение преподавательского состава, обслуживающего персонала. Сокращение количества студентов, в т.ч. обучающихся с полным возмещением затрат на обучение ведет к снижению доходов филиала, его возможностей.
2. ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
2.1.  В связи с ликвидацией филиала прием в 2014 году не осуществлялся.
2.2. Организация образовательного процесса в филиале строго регламентируется федеральными государственными образовательными стандартами и государственными образовательными стандартами среднего профессионального образования, уставом филиала, соответствующими федеральными нормативными документами по среднему профессиональному образованию и нормативными  документами Министерства здравоохранения.    

Целью учебной работы в филиале является готовность и способность предоставлять образовательные услуги, соответствующие стандартам качества, направленные на подготовку конкурентоспособных специалистов для лечебно-профилактических учреждений города и района.
          Планирование и организация учебной работы в филиале строится строго в соответствии с графиком учебного процесса, который утверждается директором, является стабильным и обязательным для исполнения всеми структурными подразделениями, обеспечивающими учебный процесс. На начало учебного года, согласно номенклатуре дел и рабочим учебным планам по специальностям 060101.52 Лечебное дело,  060109.51 Сестринское дело, 060501.51 Сестринское дело  - учебной частью были  разработаны   следующие графики:

- годовой график учебного процесса;

- график проведения промежуточной и итоговой  аттестации; 

- график  среза  теоретических  знаний  и  профессиональных компетенций у студентов;

- график проведения консультаций по дисциплинам;

- график проведения производственной практики.

  Основные виды занятий,  установленные  в филиале: лекционные,  семинарские, лекционно-семинарские,  практические.

Расписание учебных занятий составляется учебной частью филиала на основании рабочих учебных планов, графика учебного процесса и распределенной нагрузки преподавателей.

Расписание согласовывается с заместителем директора по УР, утверждается директором   на бумажных носителях  на стенде «Расписание».

Ежемесячно проводится контроль и анализ выданной преподавателями нагрузки. Общий объем часов согласно учебному плану соответствует   требованиям ГОС и ФГОС СПО. В отдельных случаях проводятся оперативные замены в расписании (болезнь преподавателя, краткосрочные курсы повышения квалификации, стажировки)   заместителем директора  по УР и доводятся до сведения студентов и преподавателей. 

Учебные занятия организованы в одну смену. Для всех видов аудиторных занятий академический час устанавливается продолжительностью 45 минут, занятия проводятся парами, обязательная учебная нагрузка студентов  составляет 36 часов в неделю, что соответствует требованиям ГОС и ФГОС СПО, и СанПиН 2.4.3.1186-03.

Расписание экзаменов и консультаций разрабатывается заместителем директора по УР на основании графика учебного процесса, утверждается директором филиала и через информационные стенды доводятся до сведения студентов и преподавателей не  позднее, чем за 2 недели до начала экзаменационной сессии.
Контроль ведения  учебной документации осуществлялся учебной частью   по следующим разделам: 

1. Учебные журналы. 

Оформление учебных журналов производится перед началом каждого семестра секретарем учебной частью. Списки группы заполняются   куратором группы. Учебной частью разработаны требования к  оформлению учебного журнала. Правила заполнения учебных журналов рассматривались на  «Методических объединениях».  Ежемесячно учебная часть осуществляла контроль по ведению учебных журналов. Все выявленные недочеты доводились до сведения преподавателей для своевременного устранения замечаний. Итоги результатов контроля заслушивались на административном и педагогическом Советах. 

2. Ведомости (сводные, семестровые, экзаменационные).

Для кураторов и преподавателей разработана  инструкция по заполнению учебной документации.  Контроль  ведения учебной документации группы осуществлялся учебной частью ежемесячно, с предоставлением анализа на совещаниях администрации филиала, заседаниях педагогического Совета. 
3. Зачетные книжки студентов.

Учебной частью разработана инструкция по оформлению зачетных книжек, которая выдается  кураторам групп в начале учебного года. Зачетные книжки студентов хранятся в учебной части. В начале каждого семестра обучения заместитель директора по учебной работе   проводила  инструктаж по ведению зачетной книжки со старостами групп.  Два  раза в год в конце каждого семестра  куратор отчитывался  перед учебной частью за оформление  зачетных книжек, и производилась их проверка.  

На протяжении учебного года в филиале проводились мониторинг   и внутренний контроль посещаемости и успеваемости студентов. Внутренний контроль – механизм, посредством которого анализировались деятельность структурных подразделений с целью повышения качества предоставляемых образовательных услуг. Текущий внутренний контроль посещаемости и успеваемости проводился регулярно каждые две недели, итоговый в конце каждого семестра. Для осуществления контроля  в филиале имеются ведомости успеваемости, журналы, зачетные книжки, личные карточки студентов, разработаны бланки успеваемости и посещаемости корректирующего действия. Ответственность за ведение документации возложена на куратора группы,  контролирующим органом является учебная часть. Результаты текущего контроля обсуждаются на совещаниях, заседаниях ЦМК. Результаты итогового контроля  обсуждаются на заседаниях педагогического Совета. Полученные данные анализируются администрацией филиала и на основании этого разрабатываются корректирующие мероприятия.

Целями текущего контроля являлись: 

· своевременное выделение группы риска студентов, имеющих пропуски по неуважительной причине более 30 часов; 

· оказание помощи кураторам групп в работе с неуспевающими студентами;

· своевременное проведение работы с отстающими студентами.

Со студентами группы риска были проведены корректирующие и предупреждающие мероприятия: систематические индивидуальные беседы кураторов групп, индивидуальные беседы с заместителем по учебной работе, вызов студентов на заседания студенческого совета, аппаратного совещания. Родители неуспевающих студентов регулярно получали информацию из учебной части.

     В учебной работе филиала систематически осуществлялся текущий контроль знаний (срезы знаний), являющийся оперативной формой оценки учебной работы студентов. Текущий контроль обеспечивал управление учебной деятельностью студента в течение семестра и проводился с целью:
1. определения степени усвоения теоретических знаний по дисциплине, умения применять их при самостоятельной работе, решении практических задач;

2. формирования навыков систематической  учебной работы студентов;

3. информирования о результатах успеваемости и посещаемости родителей студентов;

4. организации мероприятий, способствующих повышению качества знаний, совершенствованию учебного процесса.

Формами текущего контроля знаний студентов являлись устные опросы, тестирование, самостоятельные и контрольные работы, интернет-экзамен, рефераты, сообщения, участие в конференциях. 

В установленные сроки проводились  промежуточные аттестации. Согласно  рабочим учебным планам по всем  специальностям  изучаемые дисциплины, МДК, профессиональные модули  завершались аттестацией в виде обязательной контрольной работы, дифференцированного зачета, экзамена по отдельной дисциплине, междисциплинарного экзамена, комплексного экзамена, квалификационного экзамена.  Для каждого вида контроля разработан пакет документов по  проведению и оценке знаний и умений студентов. Вся документация рассматривалась на заседаниях цикловых методических комиссий и утверждалась директором или заместителем директора по учебной работе в нормативные сроки.

В разработке программно – методического обеспечения учебного процесса соблюдался системный подход, предусматривающий преемственность между гуманитарными, общепрофессиональными и специальными дисциплинами по каждой специальности подготовки. Педагогический коллектив филиала уделял большое внимание такой организации учебного процесса, которая бы полностью отвечала требованиям, предъявленным  к квалификационной характеристике будущего специалиста. При составлении расписания обязательно соблюдалась последовательность изучения дисциплины с учетом преемственности обучения и использования базовых знаний при овладении любой дисциплиной. Вопросы межпредметных связей находили свое отражение в поурочных планах преподавателей, учтены при разработке рабочих программ, которые включают в себя всю структуру изучения дисциплины; теоретические занятия, практические, их оснащенность, а также общие профессиональные компетенции, получаемые студентами при изучении каждого раздела. Таким образом, рабочая программа представила  весь комплекс подготовки студента по данной дисциплине и полностью отвечает требованиям Федерального Государственного образовательного стандарта и квалификационной характеристики специалиста. 

Качество подготовки специалистов напрямую зависит от готовности студентов к самообразованию. Самостоятельная работа студентов предусмотрена учебными программами по всем курсам. Определены темы для самостоятельной работы, литература, вопросы, формы отчета и контроля, все данные пункты четко сформулированы в рабочих программах по всем дисциплинам. Продумано методическое обеспечение: наличие литературы в библиотеке, лекционных и информационных материалов в методических кабинетах,    видеофильмы и рекомендации к организации самостоятельной работы в учебных кабинетах. 

Результатом педагогической деятельности коллектива являются такие показатели как успеваемость, качество знаний и средний балл.
         Учебный процесс в филиале ориентирован на практическую профессиональную деятельность. На практических занятиях по специальным дисциплинам студентам прививаются навыки клинического мышления, профессионального общения, умения выполнять манипуляции, предусмотренные программой по специальным дисциплинам, умения обеспечить инфекционную безопасность пациента и медицинского работника и другие навыки, предусмотренные ГОС и ФГОС СПО.

Целями практического обучения являются:

· комплексное освоение студентами всех видов профессиональной деятельности по специальности СПО;

· формирование общих и профессиональных компетенций;

· приобретение студентами необходимых умений, опыта практической работы по специальности;

· развитие партнерских отношений Белгородского филиала МИИТ с лечебно-профилактическими учреждениями города Белгорода и области.

Учебная и производственная (профессиональная) практика в филиале организуется и проводится в соответствии с Государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования и ФГОС СПО в части государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников по специальностям 060101-52 «Лечебное дело», 060501-51 «Сестринское дело», 060109-51 «Сестринское дело». Рабочие программы практик имеются по всем видам практики и для всех специальностей.

Учебная практика направлена на формирование у студентов практических профессиональных умений, приобретение первоначального практического опыта для последующего освоения ими профессиональных компетенций по избранной специальности.

Производственная практика включает в себя следующие этапы: практика для получения первичных профессиональных навыков, практика по профилю специальности и преддипломная практика (стажировка). Производственная практика проводится в лечебно-профилактических учреждениях на основе договоров между филиалом и ЛПУ. Сроки и продолжительность проведения практики определяются учебными планами в соответствии с графиком учебного процесса, содержание практики - рабочими программами. Количество часов, отведенных на прохождение практики, совпадает с рекомендуемым количеством часов, предусмотренным ГОС и ФГОС СПО по специальностям. Итогом практики является аттестация в виде дифференцированного зачета.

Для проведения практических занятий в филиале имеются оборудованные и оснащенные согласно Государственным образовательным стандартам и ФГОС СПО кабинеты по специальностям: «Лечебное дело», «Сестринское дело». Для качественной подготовки специалистов ежегодно проводится аттестация рабочих мест в кабинетах, что помогает выявить % оснащенности кабинетов согласно табелю оснащения и методического обеспечения специальности с учетом профиля кабинета.

Практическим обучением руководят квалифицированные специалисты с большим стажем работы, систематически проходящие повышение квалификации (1 раз в 5 лет). Главные и старшие медицинские сестры ЛПУ имеют повышенный уровень подготовки по организации сестринского дела, первую или высшую квалификационную категорию. Общие и непосредственные руководители практики способствуют созданию учебной базы для практического обучения, управления системой профессиональной подготовки, моделирования будущей профессиональной деятельности.

      Педагогический коллектив  филиала направляет все усилия на повышение  качества подготовки специалистов со средним медицинским образованием, обладающих умением действовать решительно и грамотно в чрезвычайных ситуациях, от чего зависит жизнь и здоровье больного. Выпускникам  предстоит работать в условиях рыночной экономики, когда в первую очередь  ценится высокий уровень  интеллектуального развития, умение клинически мыслить, самостоятельно организовать свой труд, качественно и быстро  выполнить необходимые манипуляции.

    Подготовить востребованных специалистов - главная задача коллектива. Система текущей и промежуточной аттестации студентов ориентирована на нормативные требования, сложившиеся в системе среднего профессионального образования, и рекомендации по организации промежуточной аттестации студентов в образовательном учреждении среднего профессионального образования.

Студенты, выполнившие практический и теоретический курс обучения в соответствии с учебными планами, допускаются к государственной итоговой аттестации. Итоговая аттестация выпускников по профессиональным образовательным программам предусматривает сдачу итогового междисциплинарного экзамена по специальности 060109 «Сестринское дело» на базовом уровне и по специальности 060101 «Лечебное дело» по повышенному уровню.  

Итоговая аттестация выпускников по профессиональным образовательным программам СПО проводится в соответствии с Положением об итоговой аттестации выпускников. Для проведения ИГА выпускающими предметными (цикловыми) комиссиями разрабатываются и утверждаются на заседании ПЦК Программы итоговой  государственной аттестации по специальностям, с которыми знакомятся  студенты за 6 месяцев.       По всем дисциплинам, вынесенным на итоговую государственную аттестацию, предметно-цикловыми комиссиями разработаны вопросы экзаменационных билетов, подготовлен перечень учебно-методических и справочных материалов, разрешенных к использованию на государственных экзаменах; организованы групповые и индивидуальные консультации для студентов. Вопросы экзаменационных билетов охватывают полный объем изучаемых дисциплин; содержание вопросов соответствует программе учебных курсов, а их формулировки, позволяющие акцентировать внимание на наиболее значимых теоретических и практических аспектах затрагиваемых проблем, достаточно развернуты.

Проверка знаний и умений в ходе ИГА ведется по дисциплинам общепрофессионального и специального циклов.

Оценку подготовленности выпускников осуществляет государственная экзаменационная комиссия (ГЭК), председатель которой утверждается приказом РОСЖЕЛДОР. В состав ГЭК входят штатные преподаватели филиала, преподаватели совместители и представители работодателей. 

    Порядок учета, заполнения и выдачи бланков дипломов о СПО и приложений к ним осуществляется  на основании Приказа Минобрнауки России от 25 октября 2013 года №1186  «Об утверждении порядка заполнения, учета и выдачи  дипломов о среднем профессиональном образовании и их дубликатов». Основанием для выдачи дипломов и приложений к ним является решение государственной аттестационной комиссии.

      Отчеты председателей ГЭК заслушиваются на заседаниях педагогического совета филиала, где  вырабатывается комплекс мер по совершенствованию ИГА.   

     Показателем качества подготовки специалистов являются результаты итоговой  государственной аттестации выпускников.  

Результаты итоговой государственной аттестации 2014 года: 
Отчет председателя Государственной аттестационной комиссии по специальности 060101 «Лечебное дело» за 2013-2014  учебный год:

            Работа Государственной аттестационной комиссии осуществлялась на основании Положения об итоговой аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования  в Российской Федерации, утвержденным постановлением  Госкомвуза России от 27.12.95 г.  №10;  рекомендаций по организации итоговой государственной аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования  (приложение к письму Минобразования России  от 10.07. 98 г. № 12-52-111 ин. /12-23); приказа Федерального агентства железнодорожного транспорта  от 28.02.2014 г. № 70 «Об утверждении председателей государственных аттестационных и экзаменационных  комиссий образовательных организаций, находящихся в ведении Федерального агентства железнодорожного транспорта»; приказа ректора МГУПС МИИТ  от 20.03.2014 г.  №112/а

 «О составе  государственных экзаменационных комиссий  в 2014 году».  

            Итоговая государственная аттестация проводилась в виде итогового междисциплинарного   экзамена по специальности в период с 17 июня по 24 июня 2014 года (согласно расписанию).

            Целью  итоговой государственной  аттестации выпускников являлось установление соответствия уровня и качества подготовки выпускников  по специальности 060101 Лечебное дело Государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования,   в части государственных требований  к  минимуму содержания и уровню подготовки выпускников, и их готовности к выполнению профессиональной деятельности в соответствии с квалификационной характеристикой и требованиями современного рынка труда.

           Программа итоговой государственной аттестации была доведена до студентов  за 6 месяцев до начала аттестации, проведено организационное собрание выпускников, объявлена методика проведения междисциплинарного экзамена, требования к каждому этапу экзамена, критерии оценок каждого этапа  и экзамена в целом, режим работы учебных кабинетов в период подготовки к  аттестации.

          Итоговую государственную аттестацию осуществляла государственная аттестационная комиссия в составе:

    Председатель: Белоножко А.И. – главный врач МБУЗ «Станция скорой медицинской помощи»  г. Белгорода.

   Заместитель председателя: Уютова И.Ю. – заместитель директора по учебной работе Белгородского филиала МИИТ.

   Члены комиссии:

1. Рязанцева Т.В. – преподаватель Белгородского филиала МИИТ.

2. Кузьмин С.С. – заведующий урологическим отделением МБУЗ ГКБ №1  г. Белгорода; к.м.н.

3. Тимашева В.А. – преподаватель Белгородского филиала МИИТ. 

4. Самсонова А.В. – преподаватель Белгородского филиала МИИТ.

        Секретарь:  Черная Ю.А. – лаборант Белгородского филиала МИИТ.

    На первом заседании члены комиссии ознакомились с Положением о проведении  итоговой государственной  аттестации, с результатами успеваемости студентов, процедурой проведения экзамена. Каждое заседание ГАК протоколировалось. Имеются все экзаменационные материалы (тестовые задания, экзаменационные билеты с эталонами ответов).  Экзаменационные материалы  целостно отражают  весь объем проверяемых теоретических знаний и практических умений, в соответствии с Государственным образовательным стандартом по специальности 060101 «Лечебное дело» и дополнительными требованиями образовательного учреждения. Экзаменационные материалы сформированы на основе действующих учебных программ общепрофессиональных и специальных дисциплин, программ производственной (профессиональной) практики с учетом их объема и степени важности для данной специальности. Расписание экзаменов и консультаций были составлены за 2 месяца до начала аттестации. Экзамены проводились строго по расписанию. К сдаче ИГА были допущены студенты, выполнившие требования, предусмотренные Государственным образовательным стандартом и успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные учебным планом филиала и стажировку – 18 человек.

             Итоговый междисциплинарный экзамен по специальности проводился в три этапа.

              І этап – контроль и оценка умения работать с пациентом.   

            Студентам предлагалось  провести субъективное и объективное обследование пациента;  сформулировать предположительный медицинский диагноз; определить тактику ведения пациента в пределах компетенции специалиста по специальности 060101 «Лечебное дело».

           Данный этап показал, что студенты умеют   устанавливать  психологический контакт с пациентом, методически правильно собирают анамнез и проводят объективное обследование пациента, правильно ставят медицинский диагноз, обосновывает его, последовательно излагают тактику ведения и лечения пациента. Лучшие ответы на данном этапе показали студенты: Дубровная Н.А., Чернухин Д.С., Лисицкая Я.В., Солдатов Н.Н.  По вопросу санитарно-эпидемиологического режима необходимо отметить, что студенты Бранец А.Н., Криворотенко В.А. недостаточно знают современные дезинфицирующие и моющие средства, применяемые в ЛПУ, критерии их использования. 

Средний бал на данном этапе - 4,2. 

             ІІ этап – контроль и оценка теоретических знаний.

          Проводился в виде выполнения заданий в  тестовой форме (письменное тестирование). Было подготовлено 3 варианта тестовых заданий на учебную группу. Первые 30 заданий являются обязательным минимумом знаний по специальности (тесты безопасности). Содержание тестов соответствует программному материалу, все тесты равноценны по сложности, сформулированы четко и понятно, предусматривают только однозначный ответ. Неудовлетворительных оценок на данном этапе нет, но имеются недостаточные теоретические знания у выпускников  по педиатрии,  инфекционным болезням. 

Средний бал на данном этапе – 4,5.

  ІІІ этап - контроль и оценка  знаний, практических умений по специальности. 

          Данный этап включал в себя решение проблемно-ситуационной задачи и задачи по неотложной помощи. Задачи равноценны по сложности и трудоемкости, имеют интегрированный характер, постановка заданий в них четкая и понятная. Каждая  задача  содержит задание по выполнению практической манипуляции. 

          По результатам данного этапа студенты показали хорошие знания алгоритма  оказания доврачебной помощи с обоснованием каждого этапа при неотложных состояниях, правильно определяли характер патологии, возможные осложнения.                                                 Прекрасно ориентируются в неотложных состояниях и проблемно-ситуационных задачах  студенты: Солдатов Н.Н., Стряпков Е.А., Дубровная Н.А., Чернухин Д.С., Лисицкая Я.В.    Студент Криворотенко В.А. затрудняется в аргументации этапа при оказании доврачебной помощи; недостаточно владеет знаниями по фармакотерапии.

   Средний бал на данном этапе – 4.3.

     Рекомендации:

На занятиях по клиническим дисциплинам больше уделять внимания:

- теоретической подготовки студентов в области  фармакотерапии;

- вопросам санитарно-эпидемиологического режима.

        Анализ и оценка профессиональных компетенций выпускников:

- экзаменационные материалы отражают весь объем проверяемых теоретических знаний и практических умений  в соответствии с государственными требованиями к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников по специальности;

- содержание теоретических и практических заданий формировались на основе действующих учебных программ общепрофессиональных и специальных дисциплин, программ производственной практики с учетом их объема и степени важности для специальности, обеспечивающих проверку подготовленности выпускника к конкретным видам профессиональной деятельности по специальности 060101 «Лечебное дело».

        Итоговая аттестационная комиссия отмечает хороший уровень практической и теоретической подготовки выпускников, которые показали  полное знание учебного материала и сформированность общих профессиональных компетенций, соответствующих квалификационным требованиям по специальности 060101 «Лечебное дело». Выпускники понимают сущность и социальную значимость своей профессии, имеют представление о современном мире, осознают себя и свое место в современном обществе. Итоговая государственная аттестация показала готовность выпускников к самостоятельной практической деятельности.

      Общая оценка за экзамен выставлялась с учетом всех этапов аттестации.

       Итоги государственной аттестации:

        «отлично» - 5 чел.

        «хорошо» - 12 чел.

        «удовлетворительно» - 1 чел.

        «неудовлетворительно» ---                       

        средний бал – 4.2

Работа Государственной аттестационной комиссии осуществлялась на основании Положения об итоговой аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования  в Российской Федерации, утвержденным постановлением  Госкомвуза России от 27.12.95 г.  №10;  рекомендаций по организации итоговой государственной аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования  (приложение к письму Минобразования России  от 10.07. 98 г. № 12-52-111 ин. /12-23); приказа Федерального агентства железнодорожного транспорта  от 28.02.2014 г. № 70 «Об утверждении председателей государственных аттестационных и экзаменационных  комиссий образовательных организаций, находящихся в ведении Федерального агентства железнодорожного транспорта»; приказа ректора МГУПС МИИТ  от 20.03.2014 г. №112/а «О составе  государственных экзаменационных комиссий  в 2014 году».  

      Итоговая государственная аттестация проводилась в виде итогового междисциплинарного   экзамена по специальности в период с 16 июня по 23 июня  2014 года (согласно расписанию).

            Целью  итоговой государственной  аттестации выпускников являлось установление соответствия уровня и качества подготовки выпускников  по специальности 060109 Сестринское  дело Государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования,   в части государственных требований  к  минимуму содержания и уровню подготовки выпускников, и их готовности к выполнению профессиональной деятельности в соответствии с квалификационной характеристикой и требованиями современного рынка труда.

           Программа итоговой государственной аттестации была доведена до студентов  за 6 месяцев до начала аттестации, проведено организационное собрание выпускников, объявлена методика проведения междисциплинарного экзамена, требования к каждому этапу экзамена, критерии оценок каждого этапа  и экзамена в целом, режим работы учебных кабинетов в период подготовки к  аттестации.

          Итоговую государственную аттестацию осуществляла государственная аттестационная комиссия в составе:

          Председатель:Климова Е.Н.  – главная медицинская сестра ОГБУЗ «Борисовская ЦРБ».                                                                                                                                                                                                                                         Заместитель председателя: Уютова И.Ю. – заместитель директора по учебной работе Белгородского филиала МИИТ.

        Члены комиссии:
5. Андрюхина Т.В. – преподаватель Белгородского филиала МИИТ.

6. Валиков А.В. –  преподаватель Белгородского филиала МИИТ.

7. Деркач Г.В. – преподаватель Белгородского филиала МИИТ.

8. Самсонова А.В. – преподаватель Белгородского филиала МИИТ.

          Секретарь:Черная Ю.А. – лаборант Белгородского филиала МИИТ.

На первом заседании члены комиссии ознакомились с Положением о проведении  итоговой государственной  аттестации, с результатами успеваемости студентов, процедурой проведения экзамена. Каждое заседание ГАК протоколировалось. Имеются все экзаменационные материалы (тестовые задания, экзаменационные билеты с эталонами ответов).  Экзаменационные материалы  целостно отражают  весь объем проверяемых теоретических знаний и практических умений, в соответствии с Государственным образовательным стандартом по специальности 060109 «Сестринское дело» и дополнительными требованиями образовательного учреждения. Экзаменационные материалы сформированы на основе действующих учебных программ общепрофессиональных и специальных дисциплин, программ производственной (профессиональной) практики с учетом их объема и степени важности для данной специальности. Расписание экзаменов и консультаций были составлены за 2 месяца до начала аттестации. Экзамены проводились строго по расписанию. К сдаче ИГА были допущены студенты, выполнившие требования, предусмотренные Государственным образовательным стандартом и успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные учебным планом филиала и стажировку – 26 человек.

      Итоговый междисциплинарный экзамен по специальности проводился в три этапа.

      І этап – контроль и оценка умения работать с пациентом.   

    Первый этап экзамена включает защиту сестринской карты пациента и проверку манипуляционной техники по экзаменационным билетам. 

           Данный этап показал, что студенты умеют  устанавливать психологический контакт с пациентом, методически правильно проводить сестринское обследование, выявлять, удовлетворение каких потребностей нарушено, и определять проблемы пациента, правильно ставить цели и составлять план сестринских вмешательств с их обоснованием, соблюдают деонтологические принципы общения. Лучшие ответы показали студенты:  Бобылева И.В., Томей В.С., Шпилевая Л.А., Бойко В.П.  Но такие студенты, как  Витохина А.И., Волков Н.М.   затрудняются в выявлении потребностей, удовлетворение которых нарушено у пациента, и в определении приоритетных проблем, составляют неполный план сестринских вмешательств без обоснования.

    По вопросу санитарно-эпидемиологического режима необходимо отметить, что студенты  Андрюшина А.Ю., Кореньков А.И.  недостаточно знают современные дезинфицирующие и моющие средства, применяемые в ЛПУ, этапы предстерилизационной очистки и проведение  проб на качество предстерилизационной обработки инструментов.

  Средний бал на данном этапе - 4,1. 

   ІІ этап – контроль и оценка теоретических знаний.

   Проводился в виде выполнения заданий в  тестовой форме (письменное тестирование). Было подготовлено 3 варианта тестовых заданий на учебную группу. Первые 30 заданий являются обязательным минимумом знаний по специальности (тесты безопасности). Содержание тестов соответствует программному материалу, все тесты равноценны по сложности, сформулированы четко и понятно, предусматривают только однозначный ответ. Неудовлетворительных оценок на данном этапе нет, но имеются недостаточные теоретические знания у выпускников  по  сестринскому делу в хирургии, клинической фармакологии. 

Средний бал на данном этапе – 3,6.

        ІІІ этап - контроль и оценка  знаний, практических умений по специальности. 

          Данный этап включал в себя решение проблемно-ситуационной задачи и задачи по неотложной помощи. Задачи равноценны по сложности и трудоемкости, имеют интегрированный характер, постановка заданий в них четкая и понятная. Каждая  задача  содержит задание по выполнению практической манипуляции. 

            Результаты данного этапа показали, что студенты хорошо знают алгоритм  оказания доврачебной помощи с обоснованием каждого этапа при неотложных состояниях, правильно определяют характер патологии, последовательно и уверенно выполняют практические манипуляции. Достаточно уверенно ориентируются в неотложных состояниях и проблемно-ситуационных задачах  студенты: Шарова Е.Ю., Бобылева И.В., Томей В.С., Шпилевая Л.А., Бойко В.П., Белкина О.С. Такие студенты,  как  Витохина А., Волков Н, Андрюшина А.Ю., Коробцова Е.А. затрудняются  в аргументации этапа при оказании доврачебной помощи; неуверенно выполняют практические манипуляции.

   Средний бал на данном этапе – 4.1.

           Рекомендации:

На занятиях по клиническим дисциплинам больше уделять внимания:

- теоретической подготовки студентов в области  клинической фармакологии; 

-    сестринскому процессу и сестринскому обследованию пациента;

-    вопросам инфекционной безопасности.

Анализ и оценка профессиональных компетенций выпускников:

- экзаменационные материалы отражают весь объем проверяемых теоретических знаний и практических умений  в соответствии с государственными требованиями к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников по специальности;

- содержание теоретических и практических заданий формировались на основе действующих учебных программ общепрофессиональных и специальных дисциплин, программ производственной практики с учетом их объема и степени важности для специальности, обеспечивающих проверку подготовленности выпускника к конкретным видам профессиональной деятельности по специальности 060109 «Сестринское дело».

 Итоговая аттестационная комиссия отмечает достаточно хороший уровень практической и теоретической подготовки выпускников, которые показали  полное знание учебного материала и сформированность общих профессиональных компетенций, соответствующих квалификационным требованиям по специальности 060109 «Сестринское дело». Итоговая государственная аттестация показала, что выпускники способны к системному действию в профессиональной ситуации, анализу и проектированию своей деятельности, готовы к проявлению ответственности за выполняемую работу, самостоятельно и эффективно решать проблемы в области профессиональной деятельности, владеют профессиональной лексикой.   

 Общая оценка за экзамен выставлялась с учетом всех этапов аттестации.

      Итоги государственной аттестации:

         «отлично» -5 чел.

        «хорошо» - 15 чел.

        «удовлетворительно» - 6 чел.

        «неудовлетворительно» ---                  

        средний бал – 4.0

2.3. Учебно-лабораторная база филиала в основном соответствует требованиям ГОС и ФГОС. Учебные аудитории оборудованы аудио- и видеосистемами, имеется интерактивная доска, в учебных кабинетах имеются компьютеры, лаборатории оснащены необходимым оборудованием, фантомами, а также фантомом в комплекте с компьютером, что позволяет отрабатывать навыки реанимационных мероприятий.
Филиал имеет 7 лекционных аудиторий, 7 лабораторий, 2 компьютерных класса, оборудованных компьютерами не ниже Pentium-IV,  7 служебных и 6 административных помещений, имеется читальный зал, библиотека,  буфет, арендован спортивный зал.

2.4. Порядок организации повышения квалификации преподавательского состава.
В связи с введением в действие с 01.01.2011 года нового Положения о порядке аттестации педагогических работников государственных образовательных учреждений, утвержденного приказом Минобразования и науки Российской Федерации  от 24.03.2010 года №209 предоставляем за три месяца в центральную аттестационную комиссию следующие документы: заявление аттестуемого за подписью директора образовательного учреждения с печатью образовательного учреждения; заключение экспертной группы на аттестуемого за подписью председателя экспертной группы и экспертов (всего 3 чел.). для этого создается приказ о  составе экспертной группы и сроки ее работы для анализа деятельности аттестуемого по предмету аттестации, включая положительные аспекты в его деятельности и рекомендации по самосовершенствованию. В представлении (форма произвольная) на аттестуемого педагогического работника отражена оценка деятельности аттестуемого за 5 лет по предмету аттестации. На основе проведенного анализа составляется экспертное заключение, которое представляется в аттестационную комиссию для принятия решения о присвоении заявленной категории.
За пять лет с 2010 г. по 2014 г. повысили квалификацию 16 преподавателей, что составляет 80% от всего педагогического коллектива:

 2010 г. – 9 чел. (43%)

2012 г. – 2 чел. (11%)

2013 г. – 5 чел. (55%)
2014 г. – 0 чел. (в связи с ликвидацией).
2.5. Выпускники филиала востребованы практическим здравоохранением города Белгорода и Белгородской области. Особенно это касается медицинских сестер. Специалисты требуются в государственные лечебные учреждения и коммерческие структуры.  Ежегодно в филиале для выпускников проводятся уроки карьеры, где  их знакомят с вакансиями  рабочих мест в лечебных учреждениях. Таким образом, у студентов появляется возможность выбора будущего места работы. 

В области имеется потребность в специалистах со средним медицинским образованием, о чем свидетельствуют   ходатайства от руководителей лечебно-профилактических учреждений в адрес филиала.

На учете в службе занятости на момент самообследования выпускники филиала не состоят.

 Результаты трудоустройства выпускников за 2014 год:
	№

п/п
	Код
	Наименование профессии
	Всего выпускников
	Количество выпускников

	
	
	
	
	Свободное трудоустройство (по профессии)
	Свободное трудоустройство (не по профессии)
	Продолжили обучение в УСПО и ВУЗах
	Находятся в декретном отпуске

	1.
	060101
	Лечебное дело
	18
	12
	2
	2
	2

	3.
	060109
	Сестринское дело
	26
	18
	3
	2
	3


2.6. Филиал, в соответствии с лицензией, реализует различные по срокам и уровню подготовки специалистов профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования по очной форме обучения. По данным программам обучение ведется в соответствии с действующими ГОС и ФГОС (с 2011 года) СПО и разработанными филиалом основными профессиональными образовательными программами (ОПОП). В настоящее время обучение осуществляется по 2 специальностям: 060101 Лечебное дело и 060109 (060501) Сестринское дело.  

	№

п/п
	Образовательные программы, направления и специальности
	Квалификация, присваиваемая по завершении образования

	
	Код
	Наименование
	Уровень
	Нормативный срок освоения
	

	Образовательные программы, имеющие государственную аккредитацию

	1.
	060101
	Лечебное дело
	52
	3 года 10 месяцев
	Фельдшер

	2.
	060109
	Сестринское дело
	51
	2 года 10 месяцев
	Медицинская сестра / медицинский брат

	Фактически реализуемые образовательные программы, не  имеющие государственную аккредитацию (по ФГОС СПО выпуск студентов состоится в 2015 году) 

	1.
	060101
	Лечебное дело
	52
	3 года 10 месяцев
	Фельдшер

	2.
	060501
	Сестринское дело
	51
	2 года 10 месяцев
	Медицинская сестра / медицинский брат


Преподаватели филиала постоянно работают над обеспечением методических пособий учебного процесса по преподаваемым дисциплинам, разрабатывают и внедряют методы активного обучения, такие как: дуальное занятие с элементами интеграции, кейс-метод (переход к ситуационной методике обучения и формированию ключевых компетенций), лекции проблемного характера, анимационные теоретико-практические учебные занятия на интерактивной
 доске и др. 

Преподавателями филиала создано 66 методических разработок и пособий для проведения учебных занятий по специальностям 060501 «Сестринское дело» и 060101 «Лечебное дело».
2.7. В филиале имеется собственная библиотека, читальный зал на 15 посадочных мест. 

В связи с ликвидацией филиала в 2014 году новая литература не приобреталась. Общее количество единиц хранения фонда библиотеки – 18093 ед.; 
объем фонда учебной - 69%, учебно-методической - 10%, художественной литературы – 13%; 
степень новизны учебной литературы - 18%; 
8% библиотечного фонда составляет дополнительная литература, представленная учебными пособиями, энциклопедическими и справочными изданиями. 

  В библиотеке имеется локальная сеть, выход в Интернет, электронная почта,   электронного каталога нет.


2.8. Общая численность ППС по состоянию на 01.01.2014 года – 41 чел.
Анализ качественного состава ППС по категориям:

	Категория
	Штатные преподаватели
	Совместители
	Всего
	% от общей численности

	Высшая
	4
	10
	14
	34,2

	Первая
	4
	8
	12
	29,2

	Вторая
	--
	2
	2
	5

	Без категории
	5
	8
	13
	31,6


Процент штатных ППС – 31,7%.
Анализ возрастного состава:

	Возраст
	Штатные преподаватели
	Совместители
	Всего
	%

	до 35 лет
	4
	7
	11
	26,8

	35-55
	5
	10
	15
	36,6

	56-60
	1
	7
	8
	19,5

	старше 60
	3
	4
	7
	17,1


Порядок оформления ППС на работу проводится согласно трудовому кодексу РФ.
Оценка текучести  ППС в 2014 году:
	Преподаватели 
	Прием 
	Увольнение 
	Основание увольнения

	Штатные 
	--
	4
	Ликвидация организации

	Совместители 
	
	
	Истечение срока трудового договора


Текучесть кадров обусловлена тем, что преподаватели-совместители увольняются в конце учебного года  и вновь принимаются на работу в начале учебного года.

Общая численность на 31.12.2014 года составляет: штатных преподавателей – 5 чел., совместителей – 24 чел., всего – 29 чел.

Процент штата ППС филиала по состоянию на 31.12.2014 года составил – 17,2%. Низкий процент штатных преподавателей объясняется   особенностью подготовки специалистов по специальности «Здравоохранение», т.к. многие предметы узкого профиля ведут врачи стационаров и поликлиник. Многие из этих предметов имеют по учебному плану небольшое количество часов (32, 70 и т.д.). Кроме этого, часть штатных преподавателей были уволены в связи с ликвидацией филиала, т.к. нет педагогической нагрузки и отсутствует ряд предметов общеобразовательного и  общепрофессионального модуля.
2.9. Дополнительное профессиональное образование
Отделение дополнительного профессионального образования  работников со средним медицинским образованием входит в состав Белгородского филиала МИИТ и реализует дополнительные профессиональные образовательные программы последипломной подготовки, согласно имеющейся лицензии на право ведения  дополнительной образовательной деятельности  с целью повышения профессиональных знаний и умений специалистов, совершенствования их деловых качеств.   
          Отделение повышения квалификации в своей деятельности руководствуется   Положением об организации дополнительного профессионального образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Московский государственный университет путей сообщения»,  разработанного в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Трудовым кодексом Российской Федерации, федеральными законами, указами Президента Российской Федерации, постановлениями Правительства Российской Федерации и нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, регламентирующими порядок организации обучения в сфере дополнительного профессионального образования, выдачи соответствующих документов и Уставом МГУПС (МИИТ).
       Отделение повышения квалификации является учебно-консультативным пунктом по вопросам специализации, усовершенствования работников со средним медицинским образованием, проводя их профессиональную переподготовку, повышение квалификации, стажировку в соответствии государственными требованиями к минимуму содержания программ переподготовки и уровню квалификационных требований к специальностям (должностям) на основе заключенных договоров учебного заведения с заказчиками. 

  Отделение повышения квалификации создается, реорганизуется и ликвидируется приказом руководителя учебного заведения на основании решения совета  филиала (МИИТ).

  Отделение повышения квалификации работает на основе перспективного, годового и календарного планов под непосредственным руководством заведующего, назначаемого и освобождаемого от должности руководителем учебного заведения.

 Обучение слушателей отделения ДПО производится по 2 аккредитованным специальностям:

«Лечебное дело», «Сестринское дело».

За отчетный период отделением ДПО проведено обучение в 17 группах, обучено – 409 слушателей.
3. НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Преподаватели филиала постоянно работают над повышением квалификационно-профессионального уровня преподавания: участвуют в международных, областных, региональных конференциях:
- интеллект-карта «Эффективный способ активизации мышления»,  г. Брянск, 14.03.2014 г., Клестова Н. И., Деркач Г.В., Лащ А., Шляхова А;

        - Дуальная форма профессионального образования как продукт социального партнерства, г. Брянск, 14.03.2014 г., Клестова Н. И., Деркач Г.В.;

         - Межрегиональная студенческая научно-практическая конференция «Молодежь в современном мире: гражданский, творческий и инновационный потенциал», г. Белгород, 28.04.2014 г., Глебова Г.И., Глебова Я.А., Деркач Г.В.
        В стенах учебного заведения проведена научно-практическая конференция, где преподаватели совместно со студентами разработали следующие темы:

          - «Актуальные аспекты деятельности медицинской сестры в профилактике туберкулёза». г. Белгород,  05.03.2014 г. Дубровная К.В., Духанина У.Н.;

           - «Роль участковой медицинской сестры в помощи пациенту с гипертонической болезнью». г. Белгород, 05.03.2014 г. Кукувадзе С.Б., Таранова П.А.

           - «Роль фельдшера скорой помощи при диагностике и оказании помощи больным с сахарным диабетом». г. Белгород, 05.03.2014 г. Долгих Л.В., Самсонова А.В.

           Системный подход в организации исследовательской деятельности студентов формирует потребность в самообразовании, развитию деловых качеств, таких как самостоятельности, аккуратность, эрудированность автора в рассматриваемой области науки и мотивации к сбору материалов по избранной теме.
5. ВНЕУЧЕБНАЯ РАБОТА
В основе современной концепции воспитания учащей молодежи в Российской Федерации заложен принцип гуманизации, гуманитаризации и демократизации процессов обучения и воспитания. Воспитательный процесс в филиале, построенный на положениях гуманистической педагогики, опирается на личность обучающегося, основывается на конструктивной работе студента и куратора группы, в процессе которой преподаватель старается всемерно развивать инициативу обучающихся и создавать все условия для их личностного и творческого развития. 

Одним из приоритетных направлений воспитательной деятельности является организация взаимодействия всех участников образовательно-воспитательного процесса: студентов, преподавателей, родителей.

В филиале создана образовательно-воспитательная система работы для развития, саморазвития и самореализации личности студента: личности психически и физически здоровой, гуманной, духовной и свободной, социально мобильной, востребованной в современном обществе. Воспитательная работа ведется по нескольким направлениям:

· интеллектуально-познавательная деятельность;

· правовое и гражданско-патриотическое направление;

· духовно-нравственная деятельность;

· физкультурно-оздоровительная деятельность;

· экологическая и природная деятельность;

· культурно-досуговая и художественно-эстетическая деятельность;

· работа кураторов групп и организация системы руководства кураторов в группах, работа с родителями;

· студенческое самоуправление и студенческий совет;

· работа со студентами по профилактике правонарушений.

Каждое из направлений – это многоступенчатый, многокомпонентный процесс, предполагающий чётко сформулированную задачу, кропотливую подготовку  и организацию, привлечения большого числа исполнителей и участников, как со стороны педагогического коллектива, так и со стороны студентов, а также анализ результатов. 

Воспитательная программа является перспективной и рассчитана на 4 года ( с 1 по 4-ый курс). Форма реализации задач:
· изучение психологических особенностей обучающихся (наблюдения, индивидуальные и групповые собеседования со студентом и родителями, анкетирование, мини-исследование);

· дискуссии, диспуты;

· ролевые, деловые, образовательные игры;

· экскурсии;

· «круглые столы», ток-шоу, брейн-ринги;

· викторины, олимпиады;

· интеллектуальные марафоны;

· проектные игры;

· учебные, практические занятия в хосписе, на лечебных площадках в больнице;

· конкурсы профессионального мастерства между выпускными группами;

· участие в благотворительных акциях.

Приоритет отдается диалоговым формам общения, методу педагогических ситуаций, побуждению к самовоспитанию, созданию условий для развития и воспитания личности. 

Характер  и результативность цели воспитания в филиале определяются принципами, которые важны для будущего медработника: гуманизм во взаимоотношениях; демократизм, уважение пациента; принцип учета возрастных и индивидуальных особенностей студента – практиканта, преподавателя, пациента; принцип доверия и поддержки; принцип ответственности; принцип общения (умение говорить, слушать, понимать); принцип элективности направлен на умение делать выбор в различных ситуациях.

Основная перспектива развития обучающегося: образ жизни, достойный человека. В этой работе используется либеральный стиль взаимоотношений: взаимодоверие, честность, ответственность и самостоятельность.

Реализация поставленных задач ведется через работу куратора группы со всеми участниками образовательного процесса по следующим направлениям: «Я – Человек» - данное направление соответствует нравственному, духовному, семейному и интеллектуальному воспитанию, «Моя Родина» - направление соответствует патриотическому, гражданскому и трудовому воспитанию.

Гражданское воспитание – это формирование правовой культуры, четкой гражданской позиции, готовности к сознательному и добровольному служению. Своему народу. «Здоровый образ жизни» (ЗОЖ) – направление формирует у студентов ценностное отношение к природе, людям и собственному здоровью, сохранение и укрепление нравственного, психологического и физического развития. 

«Студенческое самоуправление - данное направление включает участие в управлении воспитательным процессом членов из студентов всех групп. В филиале существует Студенческий совет, который позволяет обеспечить преемственность традиций воспитательной работы. По направлениям деятельности Студенческий совет активно работает  в организации ряда традиционных для филиала мероприятий, таких как: традиционная линейка ко Дню Знаний, Дню Победы, помощь ветеранам – «Вахта Памяти», концерты-подарки, «Дни защитников Отечества», шефство над ветеранами ВОВ, выступление в Хосписе, в Доме ребенка, помощь на дому. В течение каждого учебного года традиционно проводятся смотры и концерты художественной самодеятельности. Наш филиал активно участвует в общегородских, общеобластных студенческих акциях медицинских колледжей. Спортивно-массовая, физкультурная деятельность, формирование здорового образа жизни, как студентов, так и преподавателей, - это предмет усиленного внимания администрации. Среди всех колледжей Белгородчины наши студенты занимают призовые  места. 

Важной задачей воспитательной работы в филиале является достижение понимания каждым студентом необходимости креативного мышления, как в учебной деятельности, так и при решении воспитательно-профессиональных задач. И от того насколько сформирован этот творческий потенциал молодых профессионалов-медиков, зависит из конкурентоспособность. Быть воспитанным, нестандартно мыслящим человеком сегодня актуально, значимо и перспективно.
6. Материально-техническое обеспечение

 Общая площадь учебных зданий филиала - 4961 м 2, в том  числе площадь учебных кабинетов  и лабораторий - 2181м2. На одного студента очной формы обучения приходится – 13,9 м2  учебных кабинетов и лабораторий.

          В филиале имеется буфет на 50 посадочных мест, медицинского кабинета и общежития - нет. 
         Обслуживание студентов осуществляется на базе НУЗ «Отделенческая больница на ст.Белгород – ОАО «РЖД» на основании договора на предоставление медицинских услуг №21/12 от 27.01.2012 года,  договор на организацию и обслуживание питания студентов от 20.12.2013 года, б/н, Санэпидзаключение № 31.ОБ.05.000.М.000004.05.12 от 17.05.2012 года  (№ 1319175), имеется Паспорт антитеррористической защищенности учебного заведения, утвержденный 03.02.2014 года.
Директор Белгородского филиала МИИТ                            Р.Н. Ирхина
